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Sitzungsprotokoll vom 22.01.2018 
 

Anwesende: Alina Müller, Isabel Hellmann, Jakob Mitgau, Jana Schuchardt, Johannes 

Lange, Julia Staudte, Kristin Mehner, Laura Opitz, Malte Kobus, Mika 

Ammermann, Robert Imhof, Sanja Vorwig, Sebastian Schramm, Stefanie 

Sicker, Tim Zenner 

Redeleitung:  Jana Schuchardt 

Protokoll:  Malte Kobus 
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0. Inforundlauf 
Steffi berichtet, dass nächsten Montag die „endoskope“ fertig sind und sucht Helfer zum Ver-

teilen. 

Johannes berichtet, dass der für letztes Jahr geplante Fotowettbewerb jetzt umgesetzt wird.   

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Wir sind mit 7 von 13 gewählten Mitgliedern beschlussfähig. 
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2. Protokollabstimmung 
Wir stimmen über das Protokoll vom 15.01.2018 ab: 

► MH/0/1 

3. Sprechstunde 
Es gibt nichts zu berichten.  

4. Kommissionen 
Besetzung von Kommissionen 

Berufungskommission W3 Big Data Science 
Philipp und Johannes bewerben sich für die BK. 

► Wir stimmen offen und im Block über die Entsendung von Philipp und Johannes in die BK 

ab: MH/0/1 

Berufungskommission W3 Pharmazeutische Chemie 
Wir diskutieren darüber, warum wir für die Pharmazeuten eine BK besetzen sollen. 

Über den Kontakt mit dem FSR BioPharm haben wir Verantwortliche für die BK gefunden. 

Titelkommission 
Tim und Robert hören in naher Zukunft mit der Arbeit in der TiKo auf. Robert tritt daher von 

seinem Posten zurück und sucht einen Nachfolger, den er einarbeiten kann. Er stellt die TiKo 

kurz vor.  

Kristin meldet sich. 

► Wir stimmen darüber ab, Kristin in die TiKo zu entsenden: MH/0/1 

StuRa-Plenum 

► Wir stimmen darüber ab, Mika für das Plenum an Stelle von Kristin ersatzweise zu-

entsenden: MH/0/0 

5. Finanzen 
Es gibt nichts zu berichten. 

6. NaWi-Konvent und StuRa-Vernetzung 
Sebastian berichtet vom FSR-Vernetzungstreffen. Hauptthema war die Akquise von Nach-

wuchs. Dabei waren die Aussagen ziemlich konkret aber sehr unterschiedlich. Es wurde geäu-

ßert, dass manchmal die neuen FSR-Aktiven nur Partys organisieren wollen. Andere FSRä ha-

ben in der Vergangenheit damit geworben, dass man länger BAFÖG bekommt, wenn man sich 

in den FSRä engagiert. Der FSR Philosophie besteht zu 80% aus Erstis. Es wurden Lösungsansä-
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tze geäußert, wie die Bewerbung der FSR-Sitzungen auf Facebook, Spiele- und Film-Abende 

und das Tragen von FSR-spezifischer Kleidung auf dem Campus.  

Nachwuchs-Problem?! 
Alina findet, dass wir in den höheren Semestern sehr stark aufgestellt sind. Diese Mitglieder 

verlassen uns aber mit der Zeit. 

Robert äußert, dass die ersten Wochen im Studium die schwersten sind. Die Neulinge müssen 

daher langsam eingearbeitet werden und sollten nicht die Hauptaufgaben schultern müssen. 

Sebastian schlägt die Werbung von Studierenden nach dem Physikum vor. 

Jakob meint, dass sich der Stress im ersten Semester erstmal gelegt hat. Vielleicht kann man 

jetzt Erstis gewinnen. 

Jana findet, dass wir an sich gut aufgestellt sind. Die Jahrgänge haben eine unterschiedliche 

Dynamik in Bezug auf die Beteiligung an Hochschulpolitik. 

Alina fragt, ob wir mehr machen wollen und wenn ja was wir machen wollen. Dabei weist sie auf 

den folgenden TOP mit den StuRaMed-Hoodies hin. 

Sanja meint, dass die Erstellung eines Plakates mit unseren Errungenschaften für das FSR-WE 

geplant ist. Sie denkt, dass man am meisten erreicht, indem man Menschen in Projekte inte-

griert. 

Robert findet, dass uns eine Kneipentour keinen Nachwuchs beschafft. 

Tim schlägt die WCC als Werbefläche für Fünfties vor. 

Sanja berichtet, dass der MediSport nun einen Medizinerball organisiert.  

Jana schlägt vor einen Examensball auf die TO zu setzen.  

Julia meint, dass viele vielleicht denken, dass das sehr viel politische Arbeit verlangt. 

Sebastian merkt an, dass durch eine Verwechslung von StuRa und StuRaMed einige Studieren-

de ihr Interesse verlieren könnten. 

Wir sprechen zukünftig weiter darüber. 

NaWi-Konvent 
Sebastian berichtet, dass die FSRä Chemie, BioPharm, Physik und Psychologie eine gemeinsa-

me Semesterauftakt-Party (SAP) machen. Beim letzten Vernetzungstreffen ist die Frage aufge-

kommen, ob wir uns nicht daran beteiligen wollen 

Sanja findet eine gemeinsame SAP cool. Wir machen sonst auch nichts vernetzungstechnisch 

mit den anderen Fachschaften und da wäre das ein guter Anfang. Außerdem könnte uns das 

positive Werbung bringen.  

Malte wünscht sich diesbezüglich eine Abstimmung mit dem MediFasching. Er wird am kom-

menden Donnerstag zu dem ersten Orga-Treff gehen, um die Strukturen kennen zu lernen.  

Wir halten fest, dass wir uns an der SAP für das kommende Sommersemester nicht beteiligen 

wollen, aber Interesse an zukünftiger Zusammenarbeit mit den FSRä haben. 
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7. StuRaMed-Hoodies 
Jana schlägt vor, dass wir neben den T-Shirts auch Hoodies bedrucken lassen könnten. Sie hat 

diesbezüglich ein Angebot für 20 Pullis von DeltaDruck eingeholt. Die Kosten würden sich auf 

38€ pro Pullover belaufen. Sie fragt, ob wir die gleichen Logos wie auf den T-Shirts wollen oder 

ob wir ein neues Design entwickeln wollen. Sie schlägt vor, dass man z.B. das Logo auf dem Rü-

cken weglassen könnte. 

Malte sieht das anders. Er würde lieber die Skyline auf Rücken weglassen. 

Robert schlägt vor etwas Lustiges zu designen. Er verweist dabei auf die Bierchenfarm des FSR 

BioPharm. 

Sebastian sagt, dass die BioPharms auch das Universitätslogo auf ihren T-Shirts haben. Das 

findet er gut. 

 Wir halten fest, dass wir für Hoodies sind und sprechen auf dem FSR-WE darüber. 

Robert verlässt die Sitzung. 

8. Unbeantwortete Mails 
A. Humbert (17.01.18): Malte antwortet 

9. Sonstiges 
NaWi-Block 
Meinungsbild: Der StuRaMed spricht sich explizit gegen einen eventuellen gemeinsamen Ab-

stimmungszwang unter den Naturwissenschaftlichen FSRä im StuRa-Plenum, aber für eine 

Zusammenarbeit aus: 

► MH/0 

Vorlesungen des Wintersemesters 2018/19 beginnen am 22.10.2018 

Die Sitzung schließt um 22:00 Uhr. 


